

ЗАУГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 85 (1879) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 июля 1948 г. | Цена 20 к.

ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ

Сегодня во всей нашей не-
объятной стране советский народ отмечает традиционный праздник — Всесоюзный день физкультурника — праздник молодости, силы и здоровья.

Советская молодежь, юноши и девушки сегодня на парадах, стадионах, спортивных площадках продемонстрируют свою беззаботную преданность Родине великому Сталину, готовность к труду, защите любимой отчизны.

В нашей стране физическая подготовка является неотъемлемой частью коммунистического воспитания трудящихся.

Исключительно важное значение развитию физической культуры и спорта придавал В. И. Ленин. Он говорил: «В нашей трудовой стране нужны миллионы армии физически крепких людей, людей воли, мужества, энергии, настойчивости. Им принадлежит будущее, их руками будет завоевываться право на строительство новых основ человеческого общества».

Советское правительство, большевистская партия и великий Сталин создают все условия для развития физкультуры и спорта. В нашей стране за годы советской власти создано могучее физкультурное движение, выработка замечательных качеств людей, которые так ярко проявились в дни Великой Отечественной войны, проявляются сейчас в период мирного социалистического строительства в выполнении задач четвертой сталинской пятилетки.

Только в нашей стране впервые правильно решен вопрос о всестороннем воспитании личности. Именно поэтому физическая культура в СССР является делом государственной важности. В стране одиннадцать высших учебных заведений и 40 техникумов готовят специалистов физической культуры. Ежегодно отпускаются колоссальные суммы средств на строительство стадионов, водных и лыжных станций, гимнастических залов, где миллионы людей занимаются физической культурой и спортом.

Наша система физического воспитания, ее передовой научный характер, ее массовость привела к тому, что советские спортсмены в целом ряде видов спорта держат мировые рекорды.

Сотни юношей и девушек нашего города объединены в спортивные общества, упорно и настойчиво овладевают мастерством спортивного дела. К всенародному празднику физкультурника города пришли с большими производственными и спортивными достижениями.

В областных соревнованиях наши спортсмены заняли первые места. На проходившей на днях спартакиаде в гор. Ставрополе спортсмен команды «Юный большевик» т. Бабин по метанию диска занял первое место. Спортсменка т. Смирнова по метанию гранаты среди женских юношеских команд заняла второе место. Футбольная команда «Угольщик» вошла в финал по розыгрышу кубка.

Сегодня, в день радостного праздника футбольная команда «Угольщик» в г. Прокопьевске примет участие в розыгрыше на первенство Всесоюзной спартакиады среди команд Урала, Киргизии и Сибири.

В честь дня физкультурника молодые рабочие шахты и предприятий города добились новых производственных успехов. Навалоотбойщик шахты «Капитальная» т. Табашников выполняет смешные задания на 180—200 процентов. Комеомольско-молодежная бригада на подземном транспорте этой же шахты т. Щербакова выполняет смешные задания на 120—130 процентов. Машинисты электровозов этой же бригады тт. Рябькин, Широбоков дают по две нормы в смену.

Сейчас, когда советский народ борется за претворение в жизнь плана третьего решающего года послевоенной сталинской пятилетки, физическая культура и спорт приобретают исключительно важное значение.

Перед городским комитетом ВЛКСМ, горкомом физкультуры и спорта, перед первичными партийными и профсоюзовыми организациями сейчас стоят большие задачи. Они должны широко развернуть массово-политическую работу среди молодежи, вовлекать ее в физкультурно-оборонную работу.

Надо добиться коренного улучшения качества в учебно-спортивной работе, смелее и шире распространять опыт лучших рекордсменов нашего города среди всех физкультурников, неустанно воспитывать и выращивать число новых спортсменов.

Ответ Советского правительства США, Великобритании и Франции на их ноты по вопросу о положении в Берлине

Правительство США 6 июля направило Советскому правительству ноту по вопросу о положении в Берлине. В этой ноте правительство США пытается объяснить затруднительное положение в Берлине тем, что Советский Союз якобы нарушил соглашение относительно управления германской столицей оккупирующими державами. Выдвигая против СССР необоснованные обвинения в стремлении навязать Берлину блокаду, правительство США настаивает на сохранении за собой прав оккупирующей страны. Подобного же содержания ноты Советскому правительству передали Великобритания и Франция.

14 июля Советское правительство направило правительству США и, соответственно, правительству Великобритании и Франции ответную ноту. В советской ноте говорится, что создавшееся положение в Берлине, как и во всей Германии, является прямым следствием систематического нарушения правительствами США, Великобритании и Франции решений Потсдамской конференции. Эти нарушения выражались «в проведении сепаратной денежной реформы, введении особых денег для западных секторов

Берлина и в политике расчленения Германии.

Советское правительство в своей ноте напоминает, что оно неоднократно предупреждало правительства США, Великобритании и Франции о той ответственности, которую они берут на себя, нарушая решения, принятые четырьмя державами. Однако в результате политики западных стран фактически оказалось сорванным проведение демилитаризации и демократизации Германии и осуществление соглашения об уплате Германией reparаций в возмещение ущерба странам, пострадавшим от германской агрессии.

В советской ноте говорится, что четырехстороннее управление страной, а также контрольный механизм в Германии, в результате чего прекратил свою деятельность контрольный совет. Создавая во Франкфурте-на-Майне столицу для Западной Германии, они тем самым подорвали право на участие в управлении Берлином.

Затруднения в снабжении берлинского населения западных секторов вызваны действиями правительств США, Великобритании и Франции.

правительствам их ноты по вопросу о положении в Берлине

британии и Франции и, прежде всего, их сепаратными действиями по введению новых денег в западных зонах Германии и особых денег в западных секторах Берлина».

В ноте отмечается, что правительство США, выражая готовность начать переговоры между четырьмя союзными оккупационными властями для обсуждения сложившегося в Берлине положения, обходит молчанием вопрос о Германии в целом.

Советская нота заканчивается следующим заявлением: «Не возражая против переговоров, советское правительство считает, однако, нужным заявить, что оно не может связывать начало этих переговоров с выполнением каких-либо предварительных условий и что, во-вторых, четырехсторонние переговоры могли бы быть и иметь эффект лишь в том случае, если они не будут ограничены вопросом об управлении Берлином, так как этот вопрос невозможно оторвать от общего вопроса о четырехстороннем контроле в отношении Германии».

Полный текст ноты США и ответа Советского правительства был опубликован во всех центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

Достойную встречу «Дню шахтера»!



В Новосибирске состоялись велосипедные соревнования физкультурников шахтеров Кузбасса.

На снимке: велосипедисты — участники соревнований перед стартом.

Им присуждены звания передовиков соревнования по профессиям

Областное жюри присудило звания передовиков Всекузбасского соревнования угольщиков по профессиям. За лучшее выполнение в июне 1948 года обязательств, взятых в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана, присуждены звания двум осинниковским горнякам. Лучшим навалоотбойщиком

Кузбасса является т. Черепанов Яков Исакович (шахта № 4), выполнившим норму выработки на 223 процента.

Лучшим машинистом электровоза Кузбасса — т. Кобцев Василий Ильич (шахта «Капитальная»), выполнившим норму выполнения пятилетнего плана, присуждены звания двум осинниковским горнякам. Лучшим навалоотбойщиком

Завоевали первенство

С большим трудовым подъемом встречает день советского физкультурника молодежь участка № 1 шахты «Капитальная».

Молодежная бригада т. Хамидуллина досрочно выполнила месячное обязательство по угледо-

СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД

В соревновании за достойную встречу «Дня шахтера» лучших показателей за шестнадцать дней июля добились следующие бригады:

На шахте № 4

Домбровского	— 146	проц.
Барбарош	— 129	проц.
Вагнер	— 127	проц.
Солдаева	— 125	проц.
Чеботаря	— 122	проц.
Чегурьяна	— 115	проц.
Черепанова	— 110	проц.
Темербаева	— 110	проц.
Попова	— 110	проц.
Войкова	— 105	проц.

На шахте «Капитальная»

Хамидуллина	— 139,5	проц.
Германа	— 135,3	проц.
Сапилкина	— 134,8	проц.
Гейнса	— 131	проц.
Ардатова	— 126	проц.
Арсентьева	— 126	проц.
Трущенко	— 125	проц.
Сахарчука	— 118,5	проц.
Романова	— 117	проц.
Борисова	— 115	проц.
Андрющенко	— 114,9	проц.
Шульца	— 113,2	проц.
Яблонова	— 112,2	проц.
Киселева	— 110,8	проц.

На шахте № 10

Дорохиевич	— 131,5	проц.
Манченко	— 122,5	проц.
Чернявого	— 116	проц.
Озибкина	— 113,5	проц.
Нациан	— 113,2	проц.
Данилова	— 111,2	проц.
Власова	— 110	проц.
Яничкина	— 109	проц.
Белова	— 107	проц.
Красовского	— 106	проц.
Зеленина	— 106	проц.
Аганлух	— 105	проц.
Ленной	— 104	проц.

ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР

Наш народ торжественно отмечает день воздушного флота СССР. Советские люди чествуют славных сталинских соколов, талантливых конструкторов и строителей самолетов.

Советская авиация с честью выдержала суровый экзамен Великой Отечественной войны. В ходе войны авиационная промышленность осваивала производство новых скоростных истребителей, штурмовиков и бомбардировщиков. По 40 тысячам самолетов ежегодно давала Советской Армии наша промышленность в последние три года войны. В битву за Берлин советская страна смогла бросить на врага 8.400 самолетов. Бесстрашно и умело сражались сталинские соколы. За боевые отличия десятки тысяч летчиков награждены орденами и медалями, 2.100 пилотов удостоены звания Героя Советского Союза, 63 — стали дважды Героями Советского Союза, двое — полковник по службе Покрышкин и майор Кожедуб — трижды Героями Советского Союза.

В послевоенные годы авиация активно служит народному хозяйству.

В этом году регулярно работают почти 500 воздушных маршрутов, установлены новые экспрессные линии. Огромную экономию времени, сил и средств дает применение авиации в сельском хозяйстве. С помощью самолетов подкармливаются посевы пшеницы и ржи, риса и хлопка, уничтожаются вредители полей. За один час с самолета можно подкормить 15—18 гектаров зерновых культур или

льна. Самолет при этом освобождает от утомительного труда 500 человек.

В прошлом году самолеты уничтожили саранчу на площади 1.200 тысяч гектар. Пилот Маханьков спас от этого прожорливого вредителя жизнь расстений на 8 300 гектарах. В самые отдаленные уголки страны проникают самолеты санитарной авиации. Тысячам людей спасли они жизнь и здоровье.

Самолеты охраняют леса от пожара, ведут ледовую разведку, ищут пастища для скота, участвуют в научных экспедициях, указывают пути караванам в пустыне, находят косыни рыбы в море, активно помогают геологам.

Наша военная авиация будильно стоит на страже завоеванного мира и безопасности народов. Неустанно совершенствуется техника и ее боевое применение. Ежегодно присуждаются сталинские премии талантливым изобретателям и конструкторам авиапромышленности. В этом году почетной награды удостоены творцы новых типов боевых самолетов — С. А. Лавочкин, А. М. Милютин, М. И. Гуревич, А. Н. Туполов, А. С. Яковлев.

Большую поддержку воздушному флоту советской страны окажет вновь организованные добровольные общества содействия авиации.

Завоевавшие славу и любовь народа в годы войны сталинские соколы оттачивают свое мастерство, высоко держат боевое знамя.

ПО ДВЕ НОРМЫ В СМЕНУ

Достойно встречают праздник советских физкультурников молодые рабочие центральных электромеханических мастерских треста «Молотовуголь». Электрослесари-комсомольцы тг. Монсеев, Черняков, токарь Му-

жевитин и многие другие систематически выполняют по две, две с половиной нормы в смену.

За хорошую работу руководство мастерскими недавно назначило т. Моисеева на должность бригадира.

2-й пленум горкома ВЛКСМ

На днях состоялся второй пленум городского комитета комсомола. С докладом о политico-воспитательной работе среди молодежи выступил секретарь горкома ВЛКСМ т. Мариненков.

— Руководствуясь историческим постановлением ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» и решением седьмого пленума Кемеровского обкома ВКП(б), — говорит докладчик, — наша городская комсомольская организация добилась значительного улучшения внутрикооперативной работы. Комсомольские собрания в первичных организациях сейчас проходят чаще и на более высоком идеально-политическом уровне. Большинство комсомольских организаций улучшило агитационно-массовую воспитательную работу среди несовьюзной молодежи.

Однако еще ряд первичных организаций очень медленно перестраивает работу по воспитанию комсомольцев и несовьюзной рабочей молодежи. В таких крупнейших комсомольских организациях, как например, на

шахте «Капитальная» (секретарь комитета т. Широгов), шахте № 10 (секретарь т. Бердиников), центральных электромеханических мастерских (секретарь комитета т. Рожков) и других до сих пор комсомольские кружки и политшколы не работают. В этих организациях неудовлетворительно поставлена агитационно-массовая работа среди молодежи. В горняцких общежитиях, раскомандировках, на сменных парядах, в бригадах агитаторы бывают редко, мало проводят интересных бесед, читок и докладов.

Комсомольские комитеты шахт и других производственных организаций слабо занимаются распространением опыта передовиков и развертыванием боевого социалистического соревнования среди молодых рабочих.

Городской комитет комсомола и многие первичные организации еще очень мало уделяют внимание культурному досугу нашей молодежи. Мы не проводим массовых, хорошо подготовленных вечеров молодежи, спортивных занятий и игр. На шахте «Капитальная» из име-



Воздушный спорт в СССР

Подготовка спортсменов-парашютистов в Центральном аэроклубе СССР имени Чкалова (Москва). На снимке: парашютист на крыле самолета перед прыжком. На втором снимке: приземление парашютиста.

По нашему городу

ДОСТИЖЕНИЕ МОЛОДЫХ СПОРТСМЕНОВ

В школьной спартакиаде по легкой атлетике на первенство области, состоявшейся в г. Сталинске, участвовало 35 физкультурников спортивного общества «Юный большевик» нашего города.

Натренированность, выдержка, настойчивость в достижении намеченной цели — вот черты, которые помогли многим нашим спортсменам по отдельным видам легкой атлетики достичь хороших результатов.

Ученик школы № 3 Бабин Ваня занял по метанию диска первое место, ученица средней школы № 1 Смирнова завоевала второе место по метанию гранаты.

Сегодня в день праздника молодости физкультурника команда «Юный большевик» примет участие в соревновании с командами других обществ города.

ЗАНЯЛИ ТРЕТЬЕ МЕСТО

С хорошими показателями к дню своего праздника пришли физкультурники общества «Спартак». Лучшие спортсмены по легкой атлетике тт. Ненашев, Рябкин, Захаров, Кучина, Борщева, Бехина, Колесова, участники областных соревнований в г. Сталинске, 23 июня завоевали третье место по области и получили грамсту 3-й степени. Спортсмены тт. Ненашев и Зверев награждены почетными грамотами второй степени.

В детских санаториях

После упорной учебы хорошо проводят свои летние каникулы учащиеся школ из нашего города. Свыше 800 человек в летний период проведут свой отды в пионерских лагерях и детских санаториях.

350 детей дошкольного возраста отдыхают сейчас в санатории треста «Молотовуголь». Здесь ребята получают хорошее питание и укрепляют свое здоровье.

Юных девяти красных уголков ни в одном нет кружков художественной самодеятельности. В этом немалая доля вины ложится на культпросветотдел горисполкома и горкома комсомола.

Затем т. Мариенков в своем докладе подробно изложил задачи, которые сейчас стоят перед городской комсомольской организацией по улучшению политico-воспитательной работы среди молодежи.

По докладу т. Мариенкова развернулись оживленные прения. Многие выступающие, отмечая недостатки в работе своих комсомольских организаций, подвергли резкой критике канцелярский метод руководства горкома комсомола и его отдела пропаганды и агитации.

Воспитатель общежитий № 2, 14 и 16 шахты «Капитальная» т. Чернова говорила о том, что работники горкома комсомола бывают редко в организациях, а если и бывают, то мало оказывают практической помощи низовым работникам, не выступают перед молодежью с чтением лекций и докладов.

Секретарь комитета комсомола Южкузбассгэс т. Тепляков

поделился опытом своей работы, рассказал о замечательных делах комсомольцев и молодежи, недавно прибывших на стройку, показывая высокие образцы труда. Тов. Тепляков рассказал пленуму, какие сейчас мероприятия проводит комсомольская организация по улучшению культурно-массовой, воспитательной работы среди молодежи, просил горком комсомола оказать помощь им в обеспечении спортивной литературой.

Секретарь комсомольской организации школы № 86 т. Воробьев в своем выступлении остановился на серьезных недостатках в воспитательной работе среди учащихся школ № 30.

Выступившие на пленуме заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Есипов и первый секретарь горкома партии т. Попов поставили перед городской комсомольской организацией ряд конкретных задач. Всего выступило в прениях 13 человек.

По обсуждаемому вопросу пленум принял развернутое решение, направленное на улучшение массово-политической работы среди молодежи.

ЗА РУБЕЖОМ

Покушение на товарища Тольятти

14 июля в Риме у подъезда парламента 25-летний Антонио Планте четырьмя выстрелами из револьвера в упор наехал тяжелые ранения генеральному секретарю итальянской коммунистической партии товарищу Тольятти. Две пули попали в верхнюю часть желудка, при чем одна из них вызвала разрыв плевры левого легкого, третья пуля попала в затылок, не вызвав серьезных повреждений. Четвертой пулей Тольятти задет не был.

Как выяснилось, покушавшийся является членом итальянской христианско-демократической партии. Он накануне и в день совершения покушения был по приглашению депутата христианского демократа Гарнатоури на заседании парламента.

Покушение вызвало глубокое возмущение среди демократической общественности всего мира. Трудящиеся усматривают в покушении новые пропагандистские попытки империалистов — поджигателей войны и их приспешников.

Демократические газеты США, Франции, Румынии, Венгрии, Болгарии и других стран печатают многочисленные отклики с протестами против гнусного преступления реакционеров. В ряде стран проходит митинги протеста. Трудящиеся советской страны на многолюдных митингах и в печати выражают своей гнев и возмущение по поводу злодейского покушения на вождя трудящихся Италии.

В Италии возмущение народных масс вылилось в стихийно возникшую всеобщую забастовку протеста. Трудящиеся Италии требуют отставки правительства христианского демократа де Гаспери, которое несет ответственность за случившееся. Повсеместно происходят митинги и демонстрации. Имел место ряд стычек, спровоцированных полицией, имеются жертвы.

16 июля по решению исполнкома всеобщей итальянской конфедерации труда (высший орган демократических профсоюзов Италии) всеобщая забастовка прекратилась. Как говорится в резолюции исполнкома, эта забастовка явилась убедительной демонстрацией воли трудящихся дать решительный отпор настиску реакции.

Однако в ряде городов страны трудящиеся продолжают бастовать. Состояние здоровья товарища Тольятти, по мнению врачей, считается тяжелым, но не безнадежным. (ТАСС).

За редактора
А. ПРИКАТНЕВ.

Осинниковская средняя школа рабочей молодежи № 1 производит с 15 июля по 20 августа прием учащихся на 1948—1949 учебный год.

При подаче заявлений на имя директора школы следует прилагать документы об образовании, а также справки с места работы и места жительства.

Прием заявлений производится в горОНО, с 9 до 11 ч. утра и с 6 до 8 ч. вечера.

Начало занятий школы рабочей молодежи с 1 сентября.